

खास-खाबरें

कलेक्टर ने सन्निकट नवीन शिक्षा सत्र की तैयारियों की समीक्षा की

विदिशा (निप्र)। कलेक्टर रौशन कुमार सिंह ने विभिन्न विभागों में लंबित आवेदनो पर संबंधित अधिकारियों द्वारा निराकरण के संबंध में की गई पहल की अद्यतन जानकारी समीक्षा बैठक में प्राप्त की। कलेक्टर श्री सिंह ने एक अप्रैल से शुरू होने वाले शैक्षणिक सत्र के शुभारंभ अवसर पर आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमो व तत्संबंध में प्राप्त दिशा निर्देशों को रेखांकित करते हुए कहा कि छह वर्ष आयु तक का एक भी बच्चा स्कूल जाने से वंचित न रहें। उन्होंने महिला एवं बाल विकास विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी को निर्देशित किया कि आंगनबाड़ी केन्द्रों में छह वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले सभी बच्चे स्कूलों में दाखिल हो इसके लिए आंगनबाड़ी कार्यकर्ता व सहायिका स्कूलों से समन्वय स्थापित कर दाखिला संबंधी कार्यों की क्रास मानिट्रिंग करें। यदि कोई बच्चा छूट जाता है तो बच्चे के अभिभावक, पालक के घर पहुंचकर दाखिला संबंधी कार्यवाही पूर्ण करें।

नाबालिकों के हाथ में ई रिक्शा की कमान

गंजबासौदा। नगर में दर्जनों ई रिक्शा निर्वहन रूप से नियमों को धत्ता बताते हुए सड़कों पर दौड़ रहे हैं बताया जाता है कि 14, 15 वर्ष के बच्चे ई रिक्शा की कमान अपने हाथों में लिए हुए हैं जिन्हें ना तो कोई नियम कानून का पता है और ना ही गाड़ी के चलाने का तजुबा लेकिन सड़क पर बेखौफ दौड़ रहे हैं समझा जाता है कि ई रिक्शा का साइज़ छोटा होने से कहीं भी किसी भी गली में डाल देना भीड़ वाले इलाके में रोड पर खड़े कर देना तमाम ऐसी परेशानियां निर्मित करते हैं की राहगीरों को बड़ी दिक्कत होती है प्रशासन गंभीरता से छोटे बच्चों द्वारा संचालित ई-रिक्शा वाहनों को अपनी गोप्य में लेकर उनके मालिकों को हिदायत दें कि वह कुशल वयस्क चालक से ही ई रिक्शा चलवाएं।

जन औषधि केंद्र का मुख्य उद्देश्य सस्ते मूल्य पर जेनेरिक औषधीया उपलब्ध करवाना



मंदसौर। प्रधानमंत्री भारतीय जन औषधि परियोजना भारत सरकार के निर्देशानुसार जन औषधि दिवस सप्ताह अंतर्गत आज सांसद श्री सुधीर गुप्ता द्वारा जन औषधि केंद्र का निरीक्षण किया। इस अवसर पर अपने उद्घोषण में कहा कि, इस केंद्र का मुख्य उद्देश्य सस्ते मूल्य पर जेनेरिक औषधीया की उपलब्धता सुनिश्चित करवाना है। जिनके मूल्य खुले बाजार में उपलब्ध ब्रांडेड दवाइयां की तुलना में 50 से 90 प्रतिशत तक कम होते हैं। जन औषधि केंद्र पर सभी प्रमुख दवाइयां जैसे मधुमेह, रक्तचाप, गैस्ट्रो आदि दवाइयां उपलब्ध हैं। जिससे आम जनो को सस्ती दरों में दवाइयां मिल रही है।

भारतीय किसान संघ का 46वां स्थापना दिवस मनाया

शाजापुर। भारतीय किसान संघ का 46वां स्थापना दिवस कृषि उपज मंडी के किसान भवन में मंगलवार को मनाया गया। इस दौरान संगठन के आराध्य देव भगवान बलराम की दीप प्रज्वलित कर पूजा-अर्चना की गई। कार्यक्रम में तहसील मंत्री ज्ञानसिंह गुर्जर द्वारा जिले एवं तहसील के आए कार्यकर्ताओं का परिचय कराया गया। वहीं जिला मंत्री मुकेश पाटीदार ने संगठन की स्थापना दिवस के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि भारतीय किसान संघ स्थापना 4 मार्च 1979 को राजस्थान कोटा शहर में राष्ट्रीय ऋषि सीधे दांतोपंत जी ठेगड़ी के मार्गदर्शन में हुई, जिसमें उन्होंने संगठन को परिभाषित करते हुए बताया था कि भारतीय किसान संघ किसानों का किसानों के लिए किसानों के द्वारा चलाया जाने वाला भारत का एकमात्र गैर राजनीतिक एवं राष्ट्रवादी संगठन है जो संपूर्ण भारतवर्ष में सभी जिलों ग्राम में किसानों का अपने अधिकार के प्रति जागृत करने का कार्य करता है।

भाजपा सरकार के खिलाफ 15 मार्च तक होंगे

ब्लाक, जिला और प्रदेश स्तरीय कार्यक्रम

सीहोर।

जिला कांग्रेस कार्यालय में सीहोर जिला कांग्रेस अध्यक्ष राजीव गुजरती की अध्यक्षता में प्रिंट मीडिया व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के पत्रकारियों की उपस्थिति में पत्रकार वार्ता का आयोजन किया गया। जिसमें बताया गया कि प्रदेश की भाजपा सरकार और सरकार के पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री प्रहलाद पटेल द्वारा जनता को भिखारी बनाये जाने की ओछी मानसिकता, घृणात्मक-निकृष्ट सोच और भाजपा सरकार की महिला, किसान,

युवा और जनविरोधी नीतियों के विरोध में मीडिया के समक्ष जनता की आवाज को बुंदल करने का निर्णय कांग्रेस पार्टी द्वारा लिया गया है। इसी तारम्यभ में आज यहां पत्रकार वार्ता आयोजित की गई है। प्रदेश की भाजपा सरकार ने 20 वर्षों में प्रदेश को बदहाली असुरक्षा और अपमान के गर्त में धकेल दिया है। अब तो हालत यह हो गये है कि जनता को भगवान बताकर वोटें बटोरने वाली भाजपा सरकार अब महिलाओं, बुजुर्गों, किसानों, युवाओं, विद्यार्थियों और दिव्यांगजनों को अब भिखारी बता रही है।

हितग्राहियों को समय से मिले योजनाओं का लाभ:कलेक्टर

योजनाओं के क्रियान्वयन में लापरवाही पर दो अधिकारियों को नोटिस जारी करने के लिए निर्देश

रायसेन।

कलेक्टर अरुण विश्वकर्मा की अध्यक्षता में कलेक्टर सभाकक्ष में जिला परामर्शदात्री समिति डीसीसी और जिला निगरानी समिति की बैठक सम्पन्न हुई। जिसमें कलेक्टर श्री विश्वकर्मा द्वारा विभिन्न विभागों की स्वरोजगारमूलक योजनाओं, केसीसी कार्ड सहित अन्य शासकीय योजनाओं के निर्धारित लक्ष्य, अभी तक स्वीकृत प्रकरणों, बैंक शाखाओं में लंबित प्रकरणों की विस्तृत समीक्षा की गई।

उन्होंने अधिकारियों तथा बैंक शाखाओं के प्रबंधकों को निर्देश देते हुए कहा कि योजनाओं का लाभ नागरिकों को समय पर मिले, जिससे वह स्वयं का रोजगार स्थापित कर आत्मनिर्भर बनें। स्वरोजगार योजनाओं के प्रकरण अनावश्यक रूप से लंबित न रहें। प्रकरण प्राप्त होने ही नियमानुसार तृतीया भगवान परशुराम जन्मोत्सव समेत अनेक विषयों पर चर्चा की गई।

भगवान परशुराम जन्मोत्सव पर होगा तीन दिवसीय कार्यक्रम

गंजबासौदा।

स्थानीय नौ देवी पीपलेश्वर माता मंदिर पर ब्राह्मण समाज के अध्यक्ष संतोष शर्मा की अगुवाई में एक बैठक आयोजित की गई जिसमें आगामी माह अप्रैल में अक्षय तृतीया भगवान परशुराम जन्मोत्सव समेत अनेक विषयों पर चर्चा की गई। बैठक में सर्व सम्मति से निर्णय लिया गया कि आगामी माह में भगवान परशुराम जन्मोत्सव पर तीन दिवसीय आयोजन बड़े ही धूम धाम से मनाया जाए। प्रथम दिवस 27 अप्रैल को ब्राह्मण बालकों का उपनयन का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा जिसका स्थान ब्राह्मण समाज संस्कृति का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा जिसका स्थान ब्राह्मण समाज धर्मशाला स्थल वेदन खेड़ी रहेगा। दूसरे दिन 28 अप्रैल को विशाल व भव्य वाहन रैली नगर के मुख्य मार्गों से निकाली जायेगी। तृतीय दिवस 29



प्रस्तुत करने पर आदिवासी वित्त एवं विकास निगम की क्षेत्र अधिकारी श्रीमती शशिलता प्रभाकर को कड़ी फटकार लगाई तथा नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। इसी प्रकार मत्स्य पालन विभाग की समीक्षा के दौरान सहायक संचालक श्री एसडी नागले को प्रकरणों के निराकरण हेतु बैंक शाखाओं से समन्वय कर स्थापित कर आत्मनिर्भर बनें। स्वरोजगार योजनाओं के प्रकरण अनावश्यक रूप से लंबित न रहें। प्रकरण प्राप्त होने ही नियमानुसार तृतीया भगवान परशुराम जन्मोत्सव समेत अनेक विषयों पर चर्चा की गई।

अधिकारियों से नाराजगी व्यक्त की। साथ ही सेन्ट्रल बैंक तथा केनरा बैंक के क्षेत्रीय प्रबंधकों से मोबाइल पर बात कर वार्षिक साख योजना में प्रगति लाने निर्देशित किया। कलेक्टर द्वारा बैंकों के नोडल अधिकारियों को बैठक की गंभीरता समझते हुए आगामी बैठकों में पूर्ण तैयारी से आने के लिए कहा गया। बैठक में कलेक्टर श्री विश्वकर्मा ने बैंक शाखावार पशुपालन क्रेडिट कार्ड प्रकरणों की जानकारी लेते हुए अधिक से अधिक पशुपालकों को केसीसी कार्ड विवरण सुनिश्चित कराने के निर्देश दिए। उन्होंने आचार्य विद्यासागर योजना, राष्ट्रीय पशुधन मिशन की

फरार आरोपियों पर नकद इनाम की घोषणा

विदिशा (निप्र)। पुलिस अधीक्षक रोहित काशवाणी ने थाना कोतवाली गंजबासौदा में दर्ज अपराध के फरार आरोपित नौशाद पुत्र मुन्ने खां मुसलमान उम्र 30 वर्ष निवासी रायसेन की सूचना देने अथवा गिरफ्तारी में मदद करने वाले के लिए पांच हजार रू. का नकद इनाम घोषित किया है। थाना गंजबासौदा शहर में दर्ज अपराध के फरार आरोपित राजकुमार पुत्र लल्ला अहिरवार उम्र 30 वर्ष निवासी ग्राम समदपुर थाना बासौदा शहर की सूचना देने अथवा गिरफ्तारी में सहायता करने वाले के लिए दो हजार रू. का नकद इनाम घोषित किया है। थाना बासौदा शहर में दर्ज अपराध के फरार आरोपित राजू रैकवार निवासी वार्ड नम्बर एक प्रींग गंजबासौदा थाना बासौदा की सूचना देने अथवा गिरफ्तारी में सहायता करने वाले के लिए तीन हजार रू. का नकद इनाम घोषित किया है।

भगवान महाकाल के दर्शन करने परिवार संग पहुंचे केन्द्रीय मंत्री चिराग पासवान

उज्जैन। 12 ज्योतिर्लिंगों में से एक श्री महाकालेश्वर मंदिर में वीआईपी का आना-जाना लगातार जारी है। बुधवार तड़के केन्द्रीय मंत्री चिराग पासवान अपने परिवार के साथ मंदिर पहुंचे और भस्मार्ती में शामिल हुए। पीले रंग के धोती-कुर्ता पहने चिराग ने नंदी हॉल में बैठकर आरती देखी। इस दौरान वह हाथ जोड़कर भगवान की भक्ति में लीन नजर आए। दर्शन के बाद मंदिर प्रबंध समिति की ओर से सहायक प्रशासनिक अधिकारी आरपी गेहलोत और आशीष दुबे ने उनका सम्मान किया। दर्शन के बाद चिराग पासवान मीडिया से भी रूबरू हुए। उन्होंने कहा बाबा महाकाल ने इतना कुछ दिया, ऐसे समय पर जब शायद



मुझसे सब कुछ छिन गया था। बाबा का ही आशीर्वाद रहा कि आज मैं यहां तक पहुंचा हूँ। आज मेरा पूरा परिवार, मेरी मां, मेरी बहन, मेरे जीजाजी, मेरे भांजे-भांजियां, मेरे तमाम साथी-सहयोगी, रिश्तेदार, आज सबके साथ महादेव का धन्यवाद करने आया हूँ। उन्होंने आगे

कहा भगवान महाकाल का आशीर्वाद लेने आया हूँ और अपने लिए प्रण लेकर जा रहा हूँ कि प्रधानमंत्री जी ने हमारे देश को विकसित देश बनाने का संकल्प दिया है जिसमें हम सभी प्रयासरत हैं। उनके इस संकल्प को हम पूरा कर सकें, आज मैं यही कामना करके जा रहा हूँ।

वेस्ट सेन्ट्रल रेलवे मजदूर संघ का द्विवार्षिक अधिवेशन आयोजित

जबलपुर।

फेडरेशन ऑफ इंडियन रेलवेमैन से संबद्ध वेस्ट सेन्ट्रल रेलवे मजदूर संघ 6 मार्च तक जबलपुर में अपना द्विवार्षिक अधिवेशन आयोजित कर रहा है। जिसमें भारतीय रेलवे में परिटूरुय और विभिन्न श्रेणियों के रेलवे कर्मचारियों द्वारा कठिन परिस्थितियों जनशक्ति की कमी, विभिन्न गतिविधियों का आउटसोर्सिंग के मद्देनजर सामना की जाने वाली समस्याओं पर चर्चा की जाएगी और आगे की कार्यवाही तय की जायेगी। पश्चिम मध्य रेलवे के विभिन्न हिस्सों से प्रतिनिधि और नेता द्विवार्षिक अधिवेशन में भाग लेंगे और रेलवे और श्रमिकों से संबंधित विभिन्न



मुद्दों को प्रतिनिधियों द्वारा चर्चा और निष्कर्ष के लिए उठाए जायेंगे। अशोक शर्मा, सहायक महासचिव/ एनएफ आईआर और महासचिव / डब्ल्यूसी आरएमएस और श्री सीएम उपाध्याय, अध्यक्ष, डब्ल्यूसी आरएमएस इस दो दिवसीय अधिवेशन की रूपरेखा कार्यक्रम के प्रमुख व्यक्ति होंगे। एनएफआईआर के महासचिव डॉ. एम राघवैया और वार्ड्स प्रसीडेंट श्री बी.सी. शर्मा 5 मार्च को अधिवेशन के खुले सत्र में भाग लेने के

लिए जबलपुर पहुँचेंगे, ताकि रेलवे कर्मचारियों को जीवंत ट्रेड यूनियन आंदोलन के निर्माण के लिए प्रेरित किया जा सके और रेलवे की दक्षता के स्तर में भी सुधार किया जा सके। यह बताते हुए खुशी हो रही है कि पश्चिम मध्य रेल के अधिकांश रेलवे कर्मचारियों के समर्थन के परिणामस्वरूप दिसंबर 2024 के गुप्त मतदान चुनावों में वेस्ट सेन्ट्रल रेलवे मजदूर संघ एक मात्र मान्यता प्राप्त यूनियन बनकर विजयी हुई है।

बच्चों को पास्कोएक्ट कानून के बारे में जागरूक करना बेहद जरूरी: डॉ. कुरियन



सीहोर। दी ऑक्सफोर्ड हा.से. स्कूल, सीहोर में पाँकोएक्ट के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए एक विशेष सत्र का आयोजन किया गया। इस सत्र का संचालन स्कूल काउंसलर श्रीमती बूसी रोबी एवं राजस्थान से आई काउंसलर फेबि ब्लेसन ने किया, जो एक माह तक बच्चों को इस विषय पर गहराई से जानकारी प्रदान करने के लिए विद्यालय में उपस्थित रहें। इस सत्र में बूसी

रोबी ने ऑडियो-विजुअल सामग्री के माध्यम से बच्चों को पाँकोएक्ट के महत्व और इसके कानूनी पहलुओं के बारे में बताया। कक्षा 1 से 12 तक बच्चों ने सत्र में सक्रिय रूप से सहभागिता की और प्रश्नोत्तरी के माध्यम से अपनी शंकाओं का समाधान किया। संस्था अध्यक्ष एड. जॉली कुरियन एवं प्राचार्य डॉ. बीना जे. कुरियन ने इस महत्वपूर्ण सत्र की सराहना की।

स्पेशल खबर

प्लास्टिक के सिलेण्डर महिलाओं की पसंद बने ब्लास्ट होने का खतरा नहीं...

उज्जैन में फाइबर गैस सिलेंडर की सप्लाई शुरू, वजन में भी हैं हलके

उज्जैन। महिलाओं की सुरक्षा के लिए विशेष तकनीक से बनाए गए फाइबर प्लास्टिक के गैस सिलेण्डर की सप्लाई शुरू हो गई है। हालांकि जिले में जागरूकता की कमी के कारण इनकी सप्लाई कम है, लेकिन अब यह महिलाओं की पहली पसंद बनने जा रहे हैं। उठाने में आसान, पारदर्शी व ब्लास्ट होने का खतरा नहीं, इतनी सुविधाएं देखकर महिलाएं वजनदार सिलेण्डरों को बदलकर फाइबर सिलेण्डर ले रही हैं।

खाद्य विभाग द्वारा जारी किए गए विभिन्न विभाग पर खरे उतरे गैस सिलेण्डरों की जानकारी देते हुए बताया कि प्लास्टिक के सिलेण्डर अब तेजी से डिमांड में हैं। दरअसल इंडियन

ऑइल कंपनी ने दूरदर्शन रहने वाले सहित सभी लोगों के लिए फाइबर (कंपोजिट सिलेंडर) जैसे मटेरियल से बनाया है। इसका कुल वजन 16 किलो है। अभी लोहे के भरे सिलेंडर का वजन 31 किलो करीब होता है। नए सिलेंडर से हादसों में कमी आएगी। इसमें गैस लीकेज व ब्लास्ट का खतरा नहीं रहेगा। हालांकि अभी इसकी डिमांड ज्यादा नहीं है, लेकिन अब जागरूकता के साथ धीरे धीरे यह पहली पसंद बन रहे हैं।

आग में भी खतरनाक नहीं होते: अधिकारियों का दावा है कि इसे आग में भी फेंक देंगे तो भी ब्लास्ट नहीं होगा। सेफ्टी के साथ वजन में भी कम है। इच्छुक लोग इसकी बुकिंग करा

सकते हैं। इंडियन ऑइल कंपनी के सेल्स मैनेजर हर्षवर्धन ने बताया कि घरेलू गैस सिलेंडर को उठाने, घर में ले जाने सहित महिलाओं की अन्य

समस्याओं को देखते हुए फाइबर जैसे मटेरियल से बने नए गैस सिलेंडर की सप्लाई शुरू कर दी है। यह सिलेंडर 10 किलो गैस के साथ कुल 16 किलो वजन का होता है। वर्तमान में लोहे

वाले गैस सिलेंडर में 14 किलो गैस आती है। यह 890 रुपये में आ रहा है जबकि 10 किलो फाइबर का सिलेंडर 636 रुपये में मिल जाएगा। गैस के दाम बराबर ही है, लेकिन लोहे का सिलेंडर होने से उसका कुल वजन करीब 31 किलो हो जाता है। इससे भरे हुए सिलेंडर को हर कोई नहीं उठा सकता। महिलाओं को उसे उठाकर रसोई में ले जाने व लगाने में काफी समस्याओं का सामना करना पड़ता है। ऐसे में कंपनी ने फाइबर के नए सिलेंडर शुरू किए हैं। महिलाएं भी इसे आसानी से एक स्थान से दूसरे स्थान पर ले जा सकती हैं। नया सिलेंडर पारदर्शी है। ऐसे में मोबाइल की लाइट या टार्च से सिलेंडर में कितनी गैस है,

आसानी से देखा जा सकता है। गैस खत्म न होने से पहले आपको पता भी चल जाएगा। फायदे एक नजर में: इस सिलेंडर में गैस कितनी बची, यह पता चलेगा। गैस चोरी हुई तो भी जानकारी मिल जाएगी। सामान्य सिलेंडर से वजन में लगभग आधा है। इसका वजन सिर्फ 10 किलोग्राम है। सिलेंडर का कुछ हिस्सा पारदर्शी है, जंगरोधी है। फर्श पर कोई दाग या निशान नहीं पड़ता। यह आग लगने के दौरान नहीं फटता। नए सिलेंडर सुरक्षा की दृष्टि से अपना वजन में भी हलके हैं, जिससे महिलाओं को सुविधा होगी।

-शालू शर्मा, जिला खाद्य अधिकारी

